磨炼是一笔财富

——读《磨炼》有感

吴琼 初一年6班
海浪因狂风的肆虐而澎湃激扬，生命已逆境的磨练而绽放异彩。——题记  
冰心奶奶曾说过：“成功的花，人们只惊羡她现时的明艳。然而当初她的芽儿，浸透了奋斗的泪泉，洒遍了牺牲的血雨。”磨炼如同风雨后的彩虹，绚丽斑斓；磨炼如同凝成珍珠的沙，圆润光泽；磨炼如同海啸中的海燕，高傲飞翔…今天，我读了国光校友巫庭光的自传——《磨炼》，我的心如同投入石子的湖水，掀起丝丝涟漪，久久不能平静…
   《磨炼》艺术主要讲述了作者七十年来悲欢离合、艰苦创业、激人奋进的精彩故事。孟子曰：“天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身，行拂乱其所为，所以动心忍性，增益其所不能。”每个人在人生的旅途中都不会一帆风顺，连伟人也不例外。试问哪个伟人可不劳而获呢？正是作者艰苦磨炼的一声及唯以磨灭的心路历程造就了他今日的成功与湖辉煌。

《磨炼》艺术中的第一则——《磨难童年》给我留下了深刻的印象。作者的母亲迫于无奈，怀着腹中的他从泰国回到中国的婆家，他出生于一个客家穷山村。1947年2月，姨母和母亲带着年仅8岁的他踏上了寻父的漫长路程…一路上，他们由于到了进退两难的地步，于是一路行乞。“走到破布穿了，脚底流血了，救灾沿途找些干野草垫上，扎起来，继续走下去，走下去…”“我心里想：要是店主大发慈悲，让我们睡在里边该多好！这就是以个小乞丐的奢望！”他们睡在路边、冒险走原始森林、受到贵人相助…在那几个月的艰苦磨炼中，年幼的作者竟也懂得察言观色，辨别善恶。然而，一路上也有许多好心人帮助了他们，使我们感受到人间的爱心与温暖。经过6个月，他们终于历经劫难找到了作者所未谋面的父亲。然而，当见到父亲时，作者才得知父亲有了别的女人，不肯认他。于是作者不得不与母亲一同离开，改名换姓成了寄人篱下的“油瓶子”，在这期间，作者幼小的心灵受到了严重的伤害。知道1953年，与姐姐一同回国求学。

  磨炼可以使脑筋灵活；磨炼可以使心灵透彻；磨炼可以使四肢发达；磨炼还可以使意志毅…从作者的亲身经历中，我们明白了：天才=1%的灵感+99%汗水。而我们，也应在磨炼中雕琢人生。

刺眼的闪电划过天空，也划过了我的心头。震耳的雷鸣敲响大地，也敲碎了我的信心。整个天空像打翻了墨汁瓶，黑压压的一片。倾盆大雨直泄而下。我独自一人走在回家的路上，不知为何，我感到格外地清冷、寂寞。从我脑海中一直闪过一个鲜红的分数——86分。我的思绪全乱了，脑子里一片空白，我可从来没考过这么糟糕的成绩啊！我心里无数遍地问自己。

回到家里，我垂头丧气地将书包扔在沙发上，有气无力地瘫坐在椅子上。这时，爸爸刚好从外面回来，看见我这副样子，便问：“女儿，你有什么烦心事？说出来让爸爸跟你一起分担。”我把头埋得滴滴，吞吞吐吐地说：“我数学考卷发下来了，8…8…86分。”86分，对我来说无疑是个致命的打击，如同一把利剑刺入我的心头。爸爸语重心长地对我说：“女儿，名次并不重要，分数无法衡量一个人的价值。今天的失败往往孕育着明天的成功。成败往往一瞬间，我们应胜不骄，败不馁。”听了这话，我又重拾信心，开心地笑了…
磨炼自己，在磨炼中造就自己；磨炼自己，在磨炼中重塑自我，使人生的价值得到最大的体现！别担心明天的太阳是否会照常升起？别担心前方的路途是否坎坷？好的开始就是成功的一半，但如果没有努力争取就放弃，就永远输给自己。即使前方的路再远，只要肯踏出第一步，就会走向成功的彼岸。但如果踌躇不前，即使距离咫尺也是天涯。“吃的苦中苦，方为人上人。”人生的储蓄罐中有这数不胜数的财富，然而我们应像作者那样，把磨炼当成一笔来之不易的财富，永远珍惜它！
